

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания X

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ.

№ 82 (2514)

НЬЮ-ЙОРК

Т. В. КОККИНАКИ, М. ГОРДИЕНКО

Горячо поздравляем вас с благополучным завершением выдающегося перелета Москва—Северная Америка.

Ваш перелет, покрывший 8000 километров за 22 часа 56 минут, показал, что мужественные и отважные советские летчики могут успешно решать труднейшие задачи мировой авиации.

Обнимаем вас, желаем здоровья и крепко жмем ваши руки.

По поручению Правительства СССР
**В. МОЛОТОВ.
И. СТАЛИН.**

МОСКВА, КРЕМЛЬ

**Товарищам СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ,
ВОРОШИЛОВУ, КАЛИНИНУ,
КАГАНОВИЧУ, ЖДАНОВУ,
АНДРЕЕВУ, МИКОЯНУ, ХРУЩЕВУ,
БЕРИЯ, ШВЕРНИКУ**

По вылете 28 апреля, в 1 час 19 минут по Гринвичу, из Москвы совершили перелет СССР — Северная Америка по маршруту Москва—Скандинавия — Исландия—Гренландия — Лабрадор — залив Лаврентия.

Имея возможность продолжать полет дальше, решили из-за тяжелых метеорологических условий прекратить полет посадкой ночью на острове Мискуо (провинция Нью-Брансуик).

Материальная часть работала безотказно, горючего оставалось на полторы тысячи километров. При посадке на береговую кромку повреждены винты и правая моторная рама.

Благодарим партию и правительство за заботу и внимание.

Гордиенко.
Коккинаки,

Нью-Йорк, 1 мая.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищу СТАЛИНУ

ДОРОГОЙ ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ!

Мы, труженицы юного социалистического города, носящего Ваше славное имя, в день 50-летия международного пролетарского праздника — Первого мая, имеем Вам свой пламенный большевистский привет!

Великий советский народ, ведомый партией Ленина—Сталина к светлым вершинам человеческого счастья, одержал всемирно-историческую победу — построил бесклассовое социалистическое общество.

Наша могучая родина преобразована в цветущий сад, который обогревает яркими лучами Сталинской Консти туции.

В вечность канули прошлое бесправие и отсталость народов царской России. Советский Союз — нерушимое содружество национальностей. Из гущи народной поднялись миллионы талантливых людей, смело двигающихся вперед наукой, искусством и культурой. Советские люди стали самыми передовыми людьми в мире. Выросло и окрепло социалистическое государство, побежив-

Демонстрация великой силы советского народа

Утро Первого мая в Сталинске было пасмурное, моросил дождик. Но погода не оказывала своего влияния на людей. К одиннадцати часам утра главные улицы города были запружены трудящимися. Протяжный гудок теплоэлектроцентрали известил начало демонстрации. На площадь Победы двинулись первые колонны трудящихся.

Демонстрацию открыли металлурги. Впереди шли сибирские доменщики. На их стройной колонне ярким пламенем разевалось переходящее красное знамя городского комитета партии. который осмелится нарушить наш мирный, созидательный труд». И как бы в подтверждение этому на площадь стремительно въехала тачанка, на которой с протянутой вперед рукой стоял всем знакомый и любимый народный герой Чапаев. За ним, с шашками наголо, проскальзали красные коммунисты. Это волнующее зрелище инсценировали артисты городского театра имени Серго Орджоникидзе. Вся площадь бурно им аплодировала. В этих аплодисментах выражено замечательное излияние советского патриотизма. Каждый аплодирующий был проникнут мыслью стать самому на место Чапаева и так же беспощадно бить врага, как был и громил белогвардейцев и интервентов комдива Чапаева.

За многотысячным коллективом металлургов Кузнецкого завода шли горняки треста «Куйбышевуголь», железнодорожники Новокузнецкого отделения Томской железной дороги, работники и советские интеллигенты городских предприятий и учреждений.

Вслед за доменщиками мимо трибуны прошел коллектив мартеновского цеха № 2, выполнивший апрельский план на 105 процентов. Мартеновцы второго цеха гордо несли в голове колонны переходящее красное знамя заводского комитета партии. Четко прошли маршировали отечественники — обладатели второго переходящего знамени горкома ВКП(б).

За передовиками социалистического соревнования шествовали остальные цехи Кузнецкого завода. Бурлящей, многоцветной рекой текли колонны демонстрантов. Металлурги юного социалистического города вышли на демонстрацию целыми семьями. Очень часто можно видеть в рядах лучших участни-

РЕЧЬ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СССР МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВ. ВОРОШИЛОВА К. Е. НА ПАРАДЕ 1 МАЯ 1939 ГОДА

Товарищи красноармейцы, коммунисты, комиссары и политработники, рабочие и колхозники, все трудящиеся нашей родины и представители рабочего класса зарубежных стран!

От имени Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и Рабоче-Крестьянского Правительства Советского Союза приветствую и поздравляю вас с пролетарским праздником — 1 мая.

Трудящиеся нашей великой родины в гордом сознании своей силы демонстрируют сегодня свое политическое и моральное единство, свою кровную и неразрывную связь с великой партией Ленина—Сталина, свою непреклонную волю непрестанно идти только вперед к новым и новым победам.

Вот почему в этот первомайский день по-весеннему и так радостно звучат песни народа-победителя, великого строителя новой социалистической жизни, строителя коммунистического общества.

Сегодня труженики капиталистических стран и все искренние друзья советского народа еще сильнее будут чувствовать все величие побед социализма в Советском Союзе.

В этот день взоры всего прогрессивного человечества еще пристальнее обращены к стране Советов, где господствует победивший народ, где нет хозяев и рабов, классовых битв и насилий, безработицы и бесправия, где свободные люди, соревнуясь в труде, строят свою и будущих поколений социалистическую радостную жизнь.

Сегодня в условиях международного положения, представляющего собой клубок из крови интриг, грязи, шантажа и трусости правящей буржуазии, трудящиеся всего мира, как и все честные люди капиталистических стран, предвидя все это, задолго до последних событий сделали все, чтобы создать и создали подлинно могучую Рабоче-Крестьянскую Красную армию и Рабоче-Крестьянский Военно-Морской флот!

Да здравствует наш великий Сталин! Ура!

флот, обязанностью которых является защита советской земли, народа, его достоинства и чести.

Наш народ спокоен за свою судьбу. Он знает, что его мирный труд защищают Красная армия и Военно-Морской флот. Он знает, что никакая мелкая военная авантюра мировых шантажистов ему не грозит, а к большой войне он полностью готов.

Наш народ любит мир, ценит его великие блага и борется за мир во всем мире. Но он умеет и воевать. И не только умеет, но и любит воевать. И если, когда-либо зарвавшиеся агрессоры выпнут советский народ взяться за оружие, он будет биться с той же страстью и умением, с какими он был своих врагов 17 лет тому назад, с какими строит теперь свою новую социалистическую жизнь, и не сложит оружия до полной и окончательной победы.

Красная армия и Военно-Морской флот — могущественная и несокрушимая сила, но это только передовые отряды, аванпосты нашей необозримой армии, которая именуется величим советским народом. Такая армия была, есть и вечно будет непобедимой.

Да здравствует Первое мая — боевой смотр революционных сил международного пролетариата!

Да здравствуют труженицы всего мира!

Да здравствует наш великий советский народ!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков!

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная армия и Рабоче-Крестьянский Военно-Морской флот!

Да здравствует наш великий Сталин! Ура!

Первомайский парад на Красной площади

Наша могучая родина преобразована в цветущий сад, который обогревается яркими лучами Сталинской Конституции.

В вечность канули прошлое беспристрастие и отсталость народов царской России. Советский Союз — нерушимое содружество национальностей. Из гущи народной поднялись миллионы талантливых людей, смело двигающихся вперед наукой, искусством и культурой. Советские люди стали самыми передовыми людьми в мире. Выросло и окрепло социалистическое государство рабочих и крестьян.

Советский Союз, как могучий корабль, направляемый Вашей умелой рукой, идет смело вперед, среди моря бес民族文化的 capitalistic стиля. Никакие преграды, никакие препятствия не остановят его на пути.

Ваш доклад на XVIII съезде партии, решения съезда открывают новую полосу в истории нашей страны, мощным маяком они освещают советскому народу путь к коммунизму.

В ответ на Ваш доклад, на решения съезда советский народ поднял могучий флаг социалистического соревнования и стахановского движения имени Третьей Сталинской Пятилетки. Включились в это соревнование и мы, металлурги, угольщики и все трудящиеся Сталинска.

Мы отдадим все свои силы на выполнение плана третьей пятилетки, не только выполним, но и перевыполним государственное задание по выпуску чугуна, стали и проката, по добыче угля. В социалистическом соревновании металлурги Сталинска завоюют первое место среди металлургических предприятий страны, горняки Сталинска будут лидерами угольного Кузбасса.

Помни, никогда не забывая Ваше указание о капиталистическом окружении, мы не дадим врагу застать нас врасплох. Неустанный овладевшая марксистско-ленинской наукой, повседневно оттачивая свою революционную бдительность, мы будем беспощадно разоблачать и уничтожать лазутчиков капитализма, укреплять нашу родную Красную армию и Военно-Морской флот, теснее крепить связи с зарубежными пролетариями.

Мы помним, что своей стахановской работой, успешным завершением строительства социалистического общества, беспощадной борьбой с врагами народа, мы укрепляем веру в свои силы у трудящихся капиталистических стран. Поработаем же так, чтобы эта вера в свои силы у наших зарубежных друзей росла все больше и больше, воодушевляла бы их на борьбу с капитализмом, привела бы к победе социалистической революции в капиталистических странах.

В международный пролетарский праздник 1 мая, мы племя свой пламенный братский привет участникам капитала, испанскому и китайскому народам, всем тем, кто ведет героическую борьбу с фашизмом, отстаивает свою независимость и свободу.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — первый отряд трудящихся Советского Союза!

Да здравствует Коммунистический Интернационал — руководитель и организатор борьбы против войны, против фашизма, против капитализма!

Да здравствует вождь мирового пролетариата, наш дорогой и любимый товарищ Сталин!



В первомайскую демонстрацию на площади Победы. Фото А. Вараксина.

за первопроходцами социалистического соревнования пребывали свою возросшую силу, свою твердую решимость бороться до полной победы за выполнение плана третьей сталинской пятилетки, выразили свои сердечные стремления к усилению интернациональной дружбы с рабочим классом и угнетенными народами капиталистических стран.

Первого мая трудящиеся Сталинска продемонстрировали свою непреклонную волю к дальнейшему укреплению военного могущества Советского Союза, к улучшению оборонной работы в цехах завода, в угольных шахтах, железнодорожном транспорте, в городских предприятиях и учреждениях. Первого мая трудящиеся Сталинска демонстрировали за генеральную линию большевистской партии, за коммунизм, за Сталина.

Красиво прошли школьники. Колонны учащихся, украшенные цветами, красочными плакатами и лозунгами,

создали подлинно могучую Рабоче-Крестьянскую Красную армию и Рабоче-Крестьянский Военно-Морской флот!

Да здравствует наш великий Сталин! Ура!

Первомайский парад на Красной площади НА ПАРАДЕ УЧАСТВОВАЛО 603 САМОЛЕТА

Весеннее солнце жаркими лучами засияло столицу, одетую в праздничный наряд. Тысячами алых знамен расцвели площади, улицы, дома Москвы.

...Трибуны вдоль Кремлевской стены переполнены. Здесь собирались депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, стахановцы и ударники московских предприятий, ученики, инженеры, техники, писатели, артисты, музыканты, художники, учителя, представители печати.

Присутствуют дипломатический корпус, корреспонденты иностранной прессы.

9 часов 45 минут. Командующий парадом маршал Советского Союза генерал армии С. М. Буденный заканчивает обезд войск, которые выстроились правильными квадратами на площади и предстают рабочего класса зарубежных стран, поздравляет их с пролетарским праздником 1 мая.

10 часов. На правое крыло мавзолея Ворошилова по всей стране, с неслабым вниманием слушают его и здесь, на Красной площади, и на Дальнем Востоке, и на западных пограничных заставах, и за полярным кругом, и в южных республиках Закавказья и Средней Азии. Сильная и яркая речь Ворошилова часто вызывает на трибунах шумные рукоплескания и изгласы одобрения.

Заканчивая свою речь, тов. Ворошилов провозглашает:

— Да здравствует наш великий Сталин! Ура!

Над площадью раскатывается громовое «ура». Оркестр исполняет «Интернационал». 60 орудийных выстрелов праздничного салюта потрясают воздух.

Начинается торжественное шествие частей Красной армии.

Торжественный марш открывает сводный полк начальствующего состава центральных управлений Народного комиссариата обороны и батальон Народного Комиссариата Военно-Морского флота.

Четким шагом перед трибунами проходят погончики военных академий, демонстрируя отличную строевую подготовку командного и политического состава РККА.

Гроза и уверенность поступь советской пехоты, показавшей свои великолепные боевые качества в недавних боях у озера Хасан.

Хоронную выправку демонстрируют будущие артиллеристы-учащиеся спец-

школ столицы. С трибуны приветствуют молодежь, готовящуюся посвятить свою жизнь почетному делу обороны великой страны социализма.

Неиссякаемы резервы обороны своей родины у советского народа. Ярким свидетельством этого являются многочисленные отряды гражданских летчиков и погончиков аэроклубов столицы, готовящихся стать без отрыва от производства пилотами и парашютистами.

11 часов. Приветственные applaudimenti несутся с трибуны навстречу красным конникам, навстречу легендарным тачанкам, с которыми связны незабываемые воспоминания о разгроме врагов в годы гражданской войны.

Эскадрон за эскадроном проходит на рысях в превосходном строю. Кавалеристы проезжают мимо мавзолея, салютуя обнаженными клинками.

Бесшумно катятся по площади всадники-связисты, которые ведут в поводу служебных собак. Стремительно проносятся перед трибунами мотоциклисты-пулеметчики. За ними следуют на автомашинах связисты, зенитчики, вооруженные счетверенными пулеметами, прожекторные части.

На площадь вступает механизированная артиллерия. Она представлена на параде многочисленными образцами первоклассных орудий, всевозможных калибров и назначений.

Отрашной для врагов всесокрушающей силой будут ворошиловские залпы! Гулом одобрения встречает площадь появление танков, заключавших парад воинских частей. С ошеломляющей быстрой по площади промчались быстроходные машины.

Велика и могучая военная техника СССР! Замечательны люди, в совершенстве овладевшие ею.

Около полудня, когда на площадь вступили многотысячные колонны демонстрантов, в голубом первомайском небе начался воздушный парад, в котором участвовало 603 различных самолетов. Флагманскую машину, сопровождающую двумя истребителями, вел Герой Советского Союза комкор Я. В. Смирнович. Вслед за флагманом шла пятерка красных истребителей под командованием Героя Советского Союза комбрига А. К. Серова, а через небольшой интервал — семерка бомбар-

(Окончание на 2 стр.).

30 апреля в помещении гортеатра имени С. Орджоникидзе состоялось торжественное заседание обединенного пленума горкома ВКП(б) и горсовета совместно с партийно-комсомольским профсоюзным и советским активом, стахановцами и ударниками завода и предприятий города, посвященное празднованию 1 мая. Пленум открыл председатель горсовета тов. Пингин.

По предложению мастера доменного цеха орденоносца тов. Горностаева пленум избрал почетный президиум в составе товарища Сталина, товарища Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева, Шверника, Берия, Маленкова, Булганина, Дмитрова, Щербакова, Шкирятова, Литвинова, Кузнецова, Ярославского, М. М. Кагановича, Фадеева, Горкина, Пронки и другие. Громом оваций и возгласами «ура» встречают товарища Сталина, руководителей партии и правительства присутствующие на трибунах.

Известие о решении жюри Наркомата черной металлургии о присуждении Кузнецкому заводу переходящего красного знамени присутствующие встречают восторженной овацией. Из Спасских ворот Кремля выезжают Народный комиссар обороны мар-

генеральный секретарь Испанской компартии Хосе Диаса, Долгорук Ибаррури.

Упоминание имени великого Сталина

присутствующие встретили бурной овацией и вставанием.

Доклад о праздновании 1 мая и международном положении сделал начальник политотдела 5-го отделения Томской дороги тов. Огарко.

После доклада пленум приветствовали юные пионеры. Под звуки марша и рукоплесканий всего зала пионеры со знаменами и цветами стройным шагом подошли к президиуму, заполнив всю рампу сцены.

Это было не обычное приветствие пионеров — отчет художественной деятельности, смотр юных талантов, бурно растущих под солнцем Сталинской Конституции. Более ста пионеров и пионерок, участников самодеятельных кружков Детского дома культуры, были в этой демонстрации.

Как горный ручей, звучали голоса, пленум принял письмо вождю народов товарищу Сталину, чье имя носит наш молодой город металлургов, чье имя служит знаменем борьбы за дальнейшее укрепление страны, за построение коммунистического общества.

Награждение работников завода № 115

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в деле создания новых высококачественных самолетов награждены 42 работника завода № 115.

Орденом Ленина награждены: Пингин Юлиан Иванович — летчик-испытатель, Хромов Виктор Николаевич — столяр, Ястребов Андрей Иванович — главный инженер.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 7 человек, орденом «Красной Звезды» — 7 человек, орденом «Знак почета» — 10 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 8 человек, медалью «За трудовое отличие» — 7 человек. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВОИНСТВУЮЩИЕ БЕЗБОЖНИКИ

В декабре 1938 года 18 комсомольцев шахты имени Димитрова решили организовать ячейку Союза воинствующих безбожников. Необходимость эта вытекала из того, что антирелигиозная работа среди трудящихся, работающих в шахте, не проводилась. Профсоюзная организация в то время об этом и не думала. Да и сейчас у руководителей профсоюза такое настроение: стоит ли заниматься антирелигиозной работой?

Инициативу комсомольцев поддержала партийная организация. Желающие вступить членами СВБ выбрали секретаря ячейки, комсомольца тов. Кузнецова. Вновь избранный руководитель оформил членство, составил план работы и организовал антирелигиозную пропаганду.

На сегодня в ячейке 44 члена. Конечно, это не так уж много, но и при таком составе ячейка сумела провести значительную работу. Она организовала несколько лекций на антирелигиозные темы. Эти первые лекции вызвали огромный интерес трудящихся к антирелигиозной пропаганде. Слушатели давали лекторам десятки различных вопросов.

Комсомолец тов. Петров проводит антирелигиозные беседы и читки газет на антирелигиозные темы среди жен рабочих и служащих. В апреле она провела беседы о вреде евангелия, читала по этому вопросу статьи из газет и журналов. Активистка-антирелигиозница, комсомолка тов. Правоторова организовала в клубе художественную выставку, отразив в ней реакционную сущность религии и религиозных праздников, контрреволюционную роль духовенства. Активную разъяснитель-

И. Н.

ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО ОБОРОННОЙ РАБОТОЙ

Партийная организация цеха связи уделяет большое внимание оборонной работе.

Для руководства оборонной работой выделены коммунисты, причем их деятельность направлена четко продуманными планами. Парторганизация постоянно следит за выполнением этих планов. Недавно ответственные за оборонную работу коммунисты тт. Полстянов и Ляшко отчитывались на партийном собрании. Здесь, на собрании, они получили конкретные указания,

Хасан, Лекции тов. Ткаченко очень содержательны. Его слушают с большим вниманием.

Тов. Кузнецов ведет занятия кружка по подготовке «Ворошиловских стрелков» второй ступени. Посещаемость и успеваемость в его кружке высокая. Неплохо работают и другие командиры запаса.

Актив совета Осоавиахима разбит по бригадам, в каждой из них имеется военорг, через которого проводится вся оборонно-массовая работа. В бригадах

КОММУНИСТЫ В АВАНГАРДЕ

шую работу проводят тов. Чиушкин и другие.

Члены ячейки СВБ выявили, что часть верующих родителей прививает религиозные предрассудки своим детям-школьникам, не пускает их из школы на уроки. Перед совхозами, колхозами Кузнецкого района в этом году стоят новые задачи, поставленные в докладе товарища Молотова и в резолюции о третьем пятилетнем плане — создание овощно-молочной базы вокруг промышленных городов. За разрешение этой задачи сейчас идет социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки на социалистических полях.

По инициативе членов СВБ было создано родительское собрание и на этом собрании разъясено, какую большую ошибку совершают те родители, которые внушают своим детям суеверие, препятствуют им участвовать в общественной работе школы. На собрании вышла верующая гражданка Ершова заявила:

— Я только сейчас стала постепенно понимать, что бога не было и нет.

После массовой работы среди родителей, слушая препятствия со стороны родителей посещать детям школьные вечера не стало. Ячейки безбожников, кроме того, провели две антирелигиозные лекции и в школе, среди учеников.

Уже в первые дни пахоты кандидат партии тракторист т. Буцких Ф. в соревновании занял первенство. Он за день вспахивает семь гектаров на глубину 18—20 сантиметров. Не отстает от Буцких его брат Буцких С.—секретарь первичной комсомольской организации, он вспахивает за день более шести гектаров. Кандидат ВЛП(б) т. Красников дает шесть с половиной гектаров.

Своим примером эти вожаки социалистического соревнования ведут за собой остальных. Трактористы: Валентьев, Полковников, Миронов и другие вспахивают по 3,5 гектара, а сейчас достигли вспашки уже пяти гектаров. Тракторист т. Выдрик обязался перекрыть норму т. Буцких. Он уже сейчас вспахивает 6,5 гектара.

Показателем хорошей антирелигиозной работы явились дни пасхи, когда на шахте им. Димитрова не было ни одного прогульщика.

И. Н.

Порядок в планировании — необходимое условие для повышения производительности труда

К великому пролетарскому празднику — дню 1 мая коллектив второго мартеновского цеха пришел с перевыполнением месячного плана. Инварский долг страны по стали также будет погашен.

Лучшие стахановцы цеха сталевары тт. Черников, Нукин, Пазаренко, Дьяконов, Зайкин и Лаврищев, коллективы 8 и 13 мартеновских печей, борясь за скоростные плавки, используют имеющиеся резервы для увеличения производительности труда. Сокращая продолжительность плавок с 11—12 часов до 8—9 часов, сталевары перекрывают новые нормы выработки на 20—25 процентов.

Чтобы избежать скопления нескольких готовых к разливке плавок, суточный график должен составляться таким образом, чтобы во всех сменах было одинаковое количество плавок, например, 23, 24 и 25 апреля, когда 30 процентов стальных ковшей находились в ремонте и из-за недостатка их печи вынуждены были простаивать.

Стахановцы, ударники нашей смены настоятельно требуют навести большевистский порядок в планировании, дать им фронт работы. Обязанность руководителей цеха выполнить это требование.

Согласован с графиком предупредительного осмотра и ремонта половин.

В выполнении графика решающая роль принадлежит мастеру, диспетчеру и начальнику смены. От них требуется точно уложиться во время, отведенное на все операции. Больше того, они имеют возможность ускорить такие операции, как плавление и доводка стали, нормально и своевременно обеспечивая печь всем необходимым (шахтой, полировкой, раскислителями, стальными и плавковыми ковшами, газом, смолой). В этом и только в этом залог выполнения графика.

Работа всех участков цеха должна быть хорошо спланирована. Нельзя допускать таких явлений, какие были, например, 23, 24 и 25 апреля, когда 30 процентов стальных ковней находились в ремонте и из-за недостатка их печи вынуждены были простаивать.

Стахановцы, ударники нашей смены настоятельно требуют навести большевистский порядок в планировании, дать им фронт работы. Обязанность руководителей цеха выполнить это требование.

Л. С. КЛИМАСЕНКО, нач. смены 4-й бригады 2 мартеновского цеха.

СОБРАНИЕ УЧАЩИХСЯ 10-Х КЛАССОВ



Передовики социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки

Решение жюри Наркомата черной металлургии о присуждении переходящего красного знамени Кузнецкому металлическому заводу имени Сталина вызвало новый подъем среди коллектива рабочих и инженеров в цехах. Этот подъем сопровождаетсяростом производительности труда.

Стахановцы 1 мая прокатали 5683 тонны металла, из 383 тонны больше плана. Вторая бригада смены орденоносца М. П. Русских прокатали 2038 тонн, а 2 мая оператор 4-й печи тт. Орлов, Чалков, Китаев и Вакуев. 1 и 2 мая они сварили четыре плавки, выплавив 1299 тонн стали,

листопрокатчики 1 мая выполнили

задание на 147 процентов, выдано го-

товых рельсов 751 тонна. Все брига-

ды перевыполнили планы.

Стахановцы восьмой комсомольской печи тт. Гузев, Мальцев, Попов и другие стахановцы сумели за два дня (1 и 2 мая) дать 1203 тонны стали. Средний с'ем с квадратного метра пода печи составляет 9,32 тонны вместо 5,48 тонн по плану.

В первом мартеновском цехе высокопроизводительно работали сталевары 4-й печи тт. Орлов, Чалков, Китаев и Вакуев. 1 и 2 мая они сварили четыре плавки, выплавив 1299 тонн стали,

Будем катать две тысячи тонн в смену

Наш завод получил переходящее красное знамя Наркомата черной металлургии.

Мы, рабочие и командиры второй бригады блюминга, заверяем заводом ВЛП(б) и дирекцию завода, что мы будем катать в смену не менее двух тысяч тонн качественного металла.

Заверяю наркома черной металлургии тов. Меркулова, что сделаем все, чтобы переходящее красное знамя и в дальнейшем осталось за нашим заводом. Мы обязуемся во втором квартале прокатать сверх плана 4000 тонн металла и добиться выпуска исключительно высококачественной продукции.

По поручению собрания второй бригады блюминга — нач. смены орденоносца РУССКИХ, диспетчер НАДЕЖДИН, парторг СЕРЕБРЯНЫЙ.

ЗАБЫЛИ О ГРАФИКЕ

Обсудив статью «Рабочее время используется непроизводительно» («Б. С.» № 73 за 18 апреля 1939 года), мы считаем, что факты, указанные в этой статье, правильны.

Первой причиной плохой работы кузнечного отделения механического цеха № 1 является то, что в отделении отсутствует планирование работы. В 1938 году графики составлялись, но сейчас «них забыли».

С другой стороны, у нас по-серьезному не занимаются разработкой процессов поковки. Заказ рабочему обычно дается так: «Отковать деталь по чертежу с припуском из обработки». Кузнецам приходится затрачивать 15—20 минут на продумывание процесса работы.

Для устранения этих ненормальностей смена считает необходимым: чтобы зав. кузнечным отделом Гурьев составлял график работы, а тов. Петров детально разрабатывал технологию ковки.

По поручению собрания смены САРИЧЕНКО, ДОНЦОВ, ФЕДОРОВ и ТУЗИКОВ.

НЕ СОЗДАЮТ УСЛОВИЙ МЕДРАБОТНИКАМ

В прошлом году в селе Казанково открылись медицинский пункт и родильный дом. Для организации их были посланы медицинские работники тов. Д. Казанина и я.

Когда мы прибыли в Казанково, в сельсовете заверили, что для нас будут созданы соответствующие условия. Но

тельность направлена четко продуманными планами. Парторганизация постоянно следит за выполнением этих планов. Недавно ответственные за оборонную работу коммунисты тт. Полетинов и Ляшко отчитывались на партийном собрании. Здесь, на собрании, они получили конкретные указания, направленные на дальнейшее улучшение обороны работы среди сотрудников цеха и населения бывшего избирательного участка.

Парторганизация провела большую работу по созданию материальной базы для овладения военными знаниями. В настоящее время имеется хорошо оборудованный военный уголок. В красном уголке всегда можно найти свежие газеты и журналы. Здесь вывешен электроцит боевой винтовки и другие наглядные пособия.

Раз в месяц в цехе связи проводятся дни обороны. В эти дни члены Осоавиахима слушают лекции о Красной армии, международном положении, о роли авиации и химии в будущей войне и другие. К чтению лекций привлекаются квалифицированные товарищи из лекторского бюро.

Парторганизация помогла организации Осоавиахима в создании активов из командиров запаса, которые охотно передают свои знания рабочим цеха. Командир запаса тов. Ткаченко прочитал лекции о значении артиллерии в будущей войне и о событиях на озере

П. БАРСУКОВА.

Первомайский парад на Красной площади

Окончание. Начало см. на 1 стр.

дировщиков под командованием Героя Советского Союза полковника В. И. Шевченко. На плоскостях нескольких истребителей и бомбардировщиков вся Москва читала слова «Привет Сталину».

Огромное впечатление произвела колонна скоростных бомбардировщиков, которую возглавлял Герой Советского Союза комдив В. Т. Хользунов. Девятки самолетов, держа безуказненное дальнее, прошли кильватерным строем над Красной площадью.

Затем появилась колонна истребителей, возглавляемая Героем Советского Союза комбригом И. Т. Еременко.

Казалось, нет конца этому воздушному маршруту. Но вот последняя эскадрилья скрылась где-то вдали за Москвой-рекой. И вдруг раздался бешеный рев моторов и семерка краснокрылых истребителей низко промчалась над восхищенной площадью, стремительно взмыла вверх и исчезла. Но это было еще не все. Над площадью молниеносно появлялись и исчезали скоростные истребители и бомбардировщики раз-

личных систем. Их впервые видят на площади. Славные сталинские соколы демонстрировали могучую советскую авиационную технику, мастерство людей Красной авиации. Вспоминались воршиловские слова о том, что «сейчас нередко встретить на наших военных аэродромах не только истребитель, но и бомбардировщик, со скоростями далеко перевалившими за пятьсот километров в час...»

Первомайский парад на земле и в воздухе был мощной демонстрацией силы и крепости Рабоче-Крестьянской Красной армии, демонстрацией ее сплошности вокруг великой партии большевиков, вокруг товарища Сталина.

Парад вооруженных сил советского народа явился красноречивой иллюстрацией к словам товарища Сталина, сказанным на XVIII съезде ВКП(б): «Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность советских границ». (ТАСС).

В отдель горкома ВКП(б) ежедневно обращаются десятки людей. Сюда идут партийные и хозяйственные руководители, чтобы разрешить различные вопросы. Новые отделы еще больше укрепили связь горкома партии с первичными парторганизациями и рядовыми членами ВКП(б).

го флагга.

Передовые трактористы, как т. Буцких Ф., зарабатывают за день до 40 рублей и больше.

КРЮЧКОВ.

РАБОТА ВНОВЬ СОЗДАННЫХ ОТДЕЛОВ ГОРКОМА ПАРТИИ

Военный отдел горкома ВКП(б) совместно с Осоавиахимом провел собрание оборонного актива, на котором выступил с докладом делегат XVIII съезда ВКП(б) тов. Белан. Докладчик рассказал об итогах съезда и о задачах обороны. Большую практическую помощь оказал военный отдел учебному пункту ПВХО городского совета Осоавиахима.

В своей повседневной работе зав. военным отделом тов. Терентьев постоянно связан с обороно-физкультурными организациями.

★

Заведующий оргинструкторским отделом тов. Гусев составил план работы отдела, помог спланировать работу инструкторов. Произведена проверка партийного хозяйства в 75 первичных организациях. В настоящее время производится комплектование штата инструкторов. В мае намечено провести совещание секретарей первичных организаций и грушшарторгов.

★

Отдел кадров горкома ВКП(б) (заведующий тов. Гапонов) начал свою работу с упорядочения учета партийных кадров, знакомства с кадрами. На бюро горкома ВКП(б) отобрано и утверждено 9 товарищей для учебы в Промышленную академию. Среди них орденоносцы тт. Горностаев В. И. — мастер доменной печи, Кубарев П. И. — начальник службы погрузки и выгрузки железнодорожного цеха и другие. На работу в прокуратуру выткнуты тт. Ефимова и Чебакова. Судья десятого участка выдвинута до-мохозяйка тов. Рабинина.

В отдель горкома ВКП(б) ежедневно обращаются десятки людей. Сюда идут партийные и хозяйственные руководители, чтобы разрешить различные вопросы. Новые отделы еще больше укрепили связь горкома партии с первичными парторганизациями и рядовыми членами ВКП(б).

катала 5683 тонны металла, из 383 тонны большие плана. Вторая бригада смены орденоносца М. П. Русских прокатала 2038 тонн, а 2 мая оператор этой бригады тов. Валеват прокатала 2235 тонн вместо 1767 тонн по плану.

Рельсобалочники 1 маяали готовых рельсов 2163 тонны—118 процентов. Третья бригада смены коммуниста тов. Тульского перевыполнила задание на 170 тонн. Особенно хорошо работала вторая бригада смены тов. Носова. Она 2 мая прокатала 909 тонн в смену—149 процентов задания.

Высокая производительность труда

Грузчики Новокузнецкой погрузочно-разгрузочной конторы встречают 1 мая высокой производительностью труда.

Бригада тов. Шелгачева на погрузке металла выполнила месячный план на 245 процентов. Бригада получила переходящий машинальный призантеля и профсоюзной организации.

Грузчики бригады тов. Сергеенко выполнили план по погрузке металла на 237 процентов. Бригада загружала рельсами сплошку за 1 час 10 минут вместо плановых 3 часов.

Создать хорошие условия строителям Байдиевки

У деревни Фески, в 12 километрах от Сталинска, идут подготовительные работы к разработке богатейшего в Сталинском районе Байдиевского месторождения коксующихся углей. Значение этого месторождения вряд ли можно переоценить. Использование углей, расположенных поблизости от завода, позволит не только ликвидировать перебои в снабжении углем коксового цеха, но и значительно сократит расходы по транспортным перевозкам.

Шахтное строительство по разработке этого месторождения ведет трест «Куйбышевуголь». По плану первая очередь шахт в четвертом квартале текущего года должна вступить в эксплуатацию и новый рудник — летище третьей сталинской пятилетки — выдаст тысячи тонн угля, необходимого для нашей социалистической промышленности.

Строительство на Байдиевской площадке ведется уже около года. Промежуточок, казалось бы, достаточный для того, чтобы хозяйственные и партийные организации города оказали строителям рудника необходимую помощь. Но этого пока не видно. Особенно плохо заботятся о горняках-строителях торгующие организации.

На всем строительстве имеется только один бахалейно-гастрономический магазин. С утра до вечера в нем очередь за продуктами первой необходимости. Работающие за прилавком два продавца не в состоянии обслужить запросы потребителей. Полки хлебного ларька часто пустуют. Печенье хлеб, доставляемый из Старокузнецка, разбирается за 2—3 часа. Привозится его явно недостаточно.

Директор горппищеторга тов. Медведев считает, что обслуживание горняков Байдиевки продуктами питания — не его дело. «Магазин у вас есть, продавцов дал, — рассуждает Медведев, — если нужен хлеб, пожалуйста, возите сами». Руководителям рудника ничего не остается делать, как снижать доходы с подвозки стройматериалов и возить продукты. Жилищное строительство и строительство шахт из-за этого срывается.

Совершенно безответственно относится к обслуживанию трудящихся Байдиевки трест столевых и ресторанов (директор т. Григорьев). Ни столовой, ни буфета до сего времени не открыто.

Обо всех этих беспорядках осведомлен заведующий горппищеторгом тов. Бестомаха, но никаких мер не принимает. Строителям Байдиевского рудника нужна немедленная и действенная помощь.

М. ШИНДЕР.

В прошлом году в селе Казанково открылся медицинский пункт и родильный дом. Для организации их были посланы медицинские работники тов. Д. Казанина и я.

Когда мы прибыли в Казанково, в сельсовете заверили, что для нас будут созданы соответствующие условия. Но эти заверения остались пустым звуком. В зимнее время медпункт не обеспечивал топливом, так что все медикаменты были покорежены. Несмотря на то, что имеется две лошади, сельсовет не обеспечивал нас транспортом для выездов. В виду того, что работникам не были созданы условия, т. Казанину отозвали.

Теперь я работаю одна, совмещая должность и Казаниной, но сельский совет не считает себя обязанным оплачивать совместительство. Это бессмыслие. Горздрав уже несколько раз указывал сельсовету на это, однако все остается по-старому.

ДЕНИСОВА, зав. фельдшерским пунктом Казанновского сельсовета.



На снимке: на строительстве новой домны № 4 «Азовстали» (Мариуполь). Фотохроника.

ФИЛЬМ „ЛЕНИН В 1918 ГОДУ“ НА ЭКРАНЕ

ЯРКИЕ СТРАНИЦЫ ИЗ ИСТОРИИ

Лето 1918 года.

Молодая советская республика захвачена в страшные тиски вражеского окружения. Английские интервенты высадили десант на севере, и захватили бакинскую нефть. Японские самураи заливали кровью Дальний Восток. Чехословакские повстанцы захватили Поволжье, контрреволюционные казачьи полки двигались на Царицын. В Москве «левые эсеры» подняли мятеж. Костыльная рука глада душила задыхающуюся в войне и разрухе республику.

Москва. Зал Большого театра. Идет представление «Лебединого озера».

В зале — рабочие, красноармейцы, матросы. В одной ложе — иностранные дипломаты и среди них Константинов — агент одного иностранного государства.

— Нам Симбирск! — сообщают ему. Константинов передает известие послу. Продолжая разговор, посол спрашивает:

— Так что же еще нужно?

— Нужно купить возможность вернуться в Кремль...

— Через кого?

— Через коменданта Кремля... Он откроет ворота... У нас три тысячи человек...

— Сколько вы ему даете?

— Три миллиона.

События наливается. Контрреволюция с помощью иностранных государств организует восстание. Она стремится захватить сердце республики — Кремль. Но комендант Кремля, так долго торговавшийся с Константиновым, давно обходит его. Он немедленно докладывает об этом Дзержинскому — первому руководителю ВЧК, верному мечтателю революции.

— Боясь, что здесь дело не только в кремлевских воротах, — говорят Феликс Эдмундович и тут же поручает Матвееву, коменданту Кремля, и Василию арестовать заговорщиков.

30 августа в доме на Малой Бронной, опкуда контрреволюционные офицеры пытаются поднять восстание, захватить Кремль, Матвеев присутствует на собрании. Константинов обращается к нему:

— В два часа ночи вы откроете ворота Кремля.

— Слушаюсь, — покорно отвечает

но бледный, он вскакивает, идет к двери, но офицеры поняли все.

В первом схватке с врагами геройской смертью падает Матвеев, один из лучших сынов родины, большевик, образ которого близко знаком зрителю еще по первой серии фильма — «Ленин в Октябре».

Заговорщики окружены отрядом чекистов. Контрреволюция разгромлена...

**

И вот в этой неизвестно трудной обстановке Ленин и его соратники, руководители большевистской партии, организуют рабочий класс и беднейшее крестьянство на защиту своей республики, на борьбу с контрреволюцией. Ленин — сердце и мозг партии, — обладая гениальной прозорливостью и способностью быстро схватывать и разгадывать внутренний смысл подвигающихся событий, умелой и твердой рукой направляет колесо истории, нанося врагам удар за ударом.

Ленин учит:

— Мы с вами на государственной службе, батенька, и к этому пора привыкнуть... и пожалуйста перестаньте с этими господами либеральничать, — говорит он одному из работников первого в мире советского государства.

Восстание подавляется со всей решительностью... Подстрекателей, агентов контрреволюции расстреливайте на месте, навязывая на чины и звания, — телеграфирует Ленин.

— Вы опутаны цепями жалости... Отбросьте ее прочь! Она отравляет горечью ваше сердце, она застилает глаза ваши глаза, и они начинают уже различать правду. Прочь эту жалость! — говорит он своему близкому человеку, Алексею Максимовичу Горькому, который еще не совсем отчетливо различал врагов, их тонкие пределки.

Прозорливость Ленина чувствуется во всей жизни партии и правительства. Ленин заботится об организации рабочих отрядов, которых надо послать в деревню за хлебом. Ленин тысячами нитей непосредственно связан с фронтом, Ленин находит время для заботы о детях-сиротах, жертвах гражданской войны и голода...

Ленин жив. Но жизнь его в опасности. Отравленная вражеская пуля сделала свое дело. В квартире Ильича неотлучно дежурят врачи, скорую вызывают у зрителя образы врагов.

Ленин произносит зажигательную речь.

— Советская Россия окружена врагами...

Ярко и просто течет его могучая, волнующая речь. Тысячи глаз ловят простые и всем понятные слова, они наполняют сердце каждого нового сильной для борьбы с врагами.

— Переход от капитализма к социализму есть самая сложная, в высшей степени трудная борьба. Наша революция вызывает содрогание империалистических классов...

— Помните, товарищи рабочие: у нас один выход — победа или смерть! — заканчивает свою речь Ленин.

Гремят овации. Тысячи взоров устремлены на Ленина. Поют «Интернационал». Восторженная толпа, смыкается, катится за Ильичем, провожая его. А он, окруженный группой женщин, идет, весело шутя и заразительно смеясь. Вот он уже прощается с рабочими, садится в автомобиль...

...Раздался выстрел... еще и еще. Ленин медленно опускается на землю. Кто-то крикнул:

— Убили! Убили Ильича!..

Замерла многотысячная толпа. Тишина. Зарыдала какая-то женщина. Убийца, зверка Каплан, «хвачена». Толпа неистовствует.

— Бей ее! Смерть убийцам!

...Ильич, вождь революции, ранен. В этот же день в Петрограде убит Урицкий, один из руководителей партии. В этот же день в Москве готовилось восстание... И убийство Ленина входило в план врагов, как завершающий этап в удушении советской республики.

Контрреволюционный план не удался. Заговор раскрыт. Ленин жив. Весь трудящийся народ встал на защиту своих завоеваний, еще теснее сплотился вокруг партии Ленина — Сталина. Красным террором, массовой расправой с буржуазией, расстрелами белогвардейцев ответила страна на глупое покушение на жизнь вождя.

Ленин жив. Но жизнь его в опасности. Отравленная вражеская пуля сделала свое дело. В квартире Ильича неотлучно дежурят врачи, скорую вызывают у зрителя образы врагов.

— Будем надеяться на силы его могучего организма.

Сталин, посланный для организации отпора наступающим казачьим войскам на Царицынском фронте, откуда республика должна снабжаться хлебом, заправляет беллетень здорова Ленина. Положение очень тяжелое... пульс плохой... началось кровохарканье... передает телеграф.

Тяжело переживает Сталин. И как бы в ответ на предательский выстрел Каплан, на зверский террор. Сталин суровой рукой наводит порядок на фронте, ведет армию в наступление...

...Стучит швейная машинка. Знакомая нам компаня Василия, вот що окончил на полу то место, где спал он — Ильич, вот ходики из стены, которые отступивали часы и минуты короткого отдыха гения пролетарской революции. И слова — волна воспоминаний о нем, вождe и организаторе победы Октября, а в зале уже звучит страстный ленинский голос и на экране в кипучей работе он, живой — Ильич...

События бегут. В борьбе за счастье человечества горят, не щадя жизни, великие вожди трудающих — Ленин, Сталин, Свердлов, Дзержинский, Ворошилов, а вместе с ними тысячи, десятки тысяч Матвеевых, Васильевых и других рабочих безымянных героев искусства.

М. РУМЯНЦЕВ, артист городского театра им. Орджоникидзе.

ВЕЛИКАЯ ПРАВДА

На экране карта нашей необъятной страны: черная муть интересенции и белогвардейских восстаний заливает ее сиюющим кольцом, скимая светлое пятно, в центре которого — Москва, сердце революции.

Это наша родина, великая страна Советов в 1918 году.

В тишине темного зала кино память воскрешает волнующие, ярко горячие, тревожные, боевые дни, когда решалась судьба революции.

Гордо звучат слова вождя: И доказите всему миру, что социалистическая Россия непобедима. В ответ на них поднялась неисчислимая сила Красной армии.

Я выхожу из кино на праздничную, майскую улицу, в тущу веселых, счастливых людей. Я бережно уношу в себе незабываемые образы тех, чьей самоотверженной борьбой добыто наше счастье. Мне, советскому актеру, хочется горячее работать, чтобы средстами искусстванести в массы трудающих великие идеи коммунизма. Я благодарен мастерам кино и театра, создавшим этот прекрасный фильм, приближающийся к вершинам киноискусства.

ЧЕЛОВЕК, РОЖДЕННЫЙ ДЛЯ РЕВОЛЮЦИИ

Из всех кинокартин, виденных мною, самое сильное впечатление на меня произвела кинокартина «Ленин в 1918 году». Это — чудесное творение рук, таланта и разума советского народа. Образ великого, самого человечного Ленина дан подлинно таким, каким его чувствуешь. Кинокартина в целом — драгоценнейший, живой кусок великой истории 1918 года. Это был самый напряженный и трудный период в жизни только что родившейся советской республики. Фронт врагов, на заводе Михельсона. Ленин — это непобедимый рабочий класс. Слова Ленина — «Помните, товарищи рабочие: у нас один выход — победа или смерть!» — вселяют безграничную отвагу бороться всегда, до полной победы коммунизма. Действительно: Ленин — это человек, рожденный для революции. Картиня ярко показывает ленинское умение быстро распознавать врага, метко и прямо разить его.

В трудные дни, когда каждая секунда занята борьбой, чтобы отстоять завоеванную Советскую власть, Ленин находит время, чтобы с радостью принять Горького и оказать ему нужное содействие в деле культурного строительства.

В подлинном виде появляется иудакулак — организатор покушения на Ленина, — Бухарин. Ненависть к внешнеблагодарному предателю — иудину возрастает до бесконечности.

В картине ярко показаны. Ленин, Сталин и их боевые соратники: Дзержинский, Киров, Свердлов, Ворошилов, Крупинский, Амратов...

СВОДКА

о ходе сева яровых по Кузнецкому району на 30 апреля 1939 года

Наименование колхоза	План посева	Фактическое посевно	% выполнения
Сталинская МТС:			
«Большевистск. сев.»	216	88	40,8
«Красное знамя»	500	127	25,4
«Красный показатель»	798	203	25,4
Имени Калинина	391	93	23,8
«1 мая»	192	40	20,8
Имени Сталина	294	45	15,3
«Пчела»	339	50	14,7
«Вперед»	719	102	14,2
«Красный шахтер»	311	27	8,8
«Победа»	591	50	8,2
«Красное пламя»	432	33	7,6
«Родина»	319	24	7,5
«14-й Октябрь»	395	27	6,8
«Культура»	348	17	5,0
«Смычка»	434	14	3,2
«Новый быт»	606	17	2,9
«Красный путеводец»	326	9	2,7
«Ленинизм»	474	11	2,3
Имени Ворошилова	547	12	2,1
«Кузбасс»	631	8	1,2
«Заря»	252	—	—
«Новая жизнь»	258	—	—
Итого по МТС	9374	1000	10,6
Кузнецкая МТС:			
«Трудовая»	316	171	54,2
«Новая жизнь»	279	104	37,2
«4-я домна»	215	71	32,9
«1-я домна»	341	91	26,6
«Красный командир»	419	110	26,3
Имени Кирова	578	145	25,0
Имени Жданова	255	60	23,7
«Знамя Ильича»	202	42	20,7
«17 партс'ед»	340	70	20,5
«Голос Ильича»	290	52	17,9
Имени Ленина	275	48	17,6
«Парижская коммуна»	456	60	13,1
«14 лет Октября»	566	60	10,6
«Сибиряк»	309	27	8,7
«Новый путь»	304	25	8,3
Имени Чапаева	250	20	8,2
«Большевик»	504	40	7,9
«Разведчик»	258	15	6,0
Имени Димитрова	348	15	4,3
«Кузнецстрой»	137	2	1,5
«Красный партизан»	271	—	—
«Б'ка в 4 года»	575	—	—
Имени Буденного	299	—	—
Итого по МТС	8022	1258	15,6
По колхозам вне МТС:			

С НЬЮ-ЙОРКОМ

1 мая, в 22 часа 10 минут (по московскому времени) между Москвой и Нью-Йорком была установлена прямая телефонная связь. В Москве у аппарата собрались — жена В. К. Боккинаки Валентина Андреевна, жена М. Х. Гордиенко Мария Дмитриевна, брат В. К. Боккинаки капитан К. Б. Боккинаки и его семья, а также корреспонденты «Правды», ТАСС и «Последних известий по радио». У аппарата в Нью-Йорке находились командир самолета «Москва» Герой Советского Союза комбриг В. К. Боккинаки, штурман легендарного корабля майор М. Х. Гордиенко, поверенный в делах СССР в США тов. Уманский.

Москва: Тов. Уманский, как Боккинаки и Гордиенко? Можно их к телефону? Здесь жены ждут не дождутся.

Нью-Йорк: Одну секундочку подождите. Сейчас узнаю (пауза). Гордиенко сейчас будет. Боккинаки вышел, но во время разговора вернется.

Москва: Хорошо.

Нью-Йорк: Позовите к телефону жену тов. Гордиенко Марию Дмитриевну.

Москва: Алло! Алло! У телефона Мария Гордиенко.

Нью-Йорк: (у аппарата штурман тов. М. Х. Гордиенко) Маруся, здравствуй!

Москва: Мишенка? Миша, здравствуй! Поздравляю с праздником и благополучным завершением перелета. Как твое здоровье?

Нью-Йорк: Хорошо, спасибо. Как вы там живете?

Москва: Живем хорошо. Немного волновались, а теперь все хорошо.

Нью-Йорк: Хорошо? Ну тогда привет. Попелуй дочку.

Москва: Привет от всех знакомых.

Нью-Йорк: Спасибо. Позови жену В. К. Боккинаки.

Москва: (к телефону подходит Валентина Андреевна). Да это я. А где Володя?

Нью-Йорк: Я у телефона.

Москва: Здравствуй Вова. Как твое здоровье? Как ты себя чувствуешь?

Нью-Йорк: Все хорошо. Сейчас только просвещивался. Все в порядке. Позвони М. М. Кагановичу и скажи, что я совершенно здоров.

Москва: Как вас встретил Нью-Йорк?

Нью-Йорк: Хорошо. Сейчас находимся в нашем консульстве.

Москва: Где нынче были или еще нет? На выставке были?

Нью-Йорк: (перерывы в слышимости). Нет еще. Мы лишь только подались.

Владимир Константинович передает трубку тов. Уманскому.

Нью-Йорк: (Уманский). Валентина Андреевна, я Вам хочу сказать, что В. К. Боккинаки сейчас вернулся с просвещивания. Абсолютно ничего не найдено—все в порядке. Вид у него хороший, бодрый. Он весел, бегает, а вчера—танцевал. Все в полном порядке.

Москва: Я очень рада. Пожалуйста, похваливайте за ними.

К аппарату в Москве подходит корреспондент «Правды». У аппарата в Нью-Йорке В. К. Боккинаки.

Москва: (корреспондент «Правды»). Алло! Алло! Здравствуй Владимир Константинович! Привет тебе от правдистов.

Нью-Йорк: Спасибо.

Москва: (корреспондент «Правды»). У меня несколько вопросов. Какие наиболее трудные участки перелета?

Нью-Йорк: Лабрадор—залив св. Лаврентия.

Москва: Почему?

Нью-Йорк: Здесь были очень тяжелые метеорологические условия.

Москва: Как пробивались к Нью-Йорку на «Москве»?

Нью-Йорк: От Лабрадора прошел циклон. Вынуждены были набрать высоту 9 тысяч метров. На этой высоте летели 4 часа. Температура достигала минус 48 градусов по Цельсию. Кончился кислород. Замерз радиокоммас. Наступила темнота. Внизу расстилался густой туман. В районе острова Мискуо летели в темноте. Все эти причины вынудили нас произвести посадку в неизвестном месте.

Москва: Около километров вы не долетели до Нью-Йорка?

Нью-Йорк: 900 километров.

К телефону в Москве подходит корреспондент ТАСС.

Москва: (корреспондент ТАСС). Приветствуя Вас, Владимир Константинович, с успехом!

Нью-Йорк: Здравствуй.

Москва: (корреспондент ТАСС). У меня несколько вопросов. Как летели через циклоны?

Нью-Йорк: Циклоны пробивали.

Москва: Сколько циклонов?

Нью-Йорк: Первый циклон встретили на материке, вскоре же после вылета из Москвы. Его мы пробили. Второй циклон обогнал стороной, над Норвежским морем. Третий циклон пробили за Гренландией. И затем—последний циклон встретили в районе Лабрадор—залива св. Лаврентия.

Москва: Сколько времени продолжался слепой полет?

Нью-Йорк: Погода все время была неважная. Почти 70 процентов пути летели в сложных метеорологических условиях—в облаках и над облаками.

Москва: А где видели землю?

Нью-Йорк: Только иногда была видимость. Мы видели кусочек Скандинавии, кусочек Исландии, кусочек Гренландии, когда подходили к Лабрадору—верхушки гор, только самый край Лабрадора.

Москва: С какой скоростью вы шли на высоте 9 тысяч метров?

Нью-Йорк: Полет на этой высоте проходил в облачности. Встречный лобовой ветер достигал 110 километров в час. Он снижал путевую скорость. Воздушная скорость самолета была 360 километров в час, а путевая всего 250 километров.

Москва: Последний вопрос. Где находился Гордиенко во время посадки? В кабине или прыгнул?

Нью-Йорк: Гордиенко был на месте, в своей кабине.

Москва: Ну, все, Владимир Константинович, привет тебе.

Нью-Йорк: Спасибо.

Москва: (корреспондент «Правды»). Что показал перелет? Какие выводы направляются?

Нью-Йорк: Нужно хорошо изучить климатологию данного маршрута. Мне кажется, что сведения о погоде по данному маршруту не всегда являются точными. Необходимо изучение верхних слоев атмосферы. Установить постоянную воздушную трассу можно. Это наиболее вероятная трасса в будущем для воздушного сообщения между двумя величайшими континентами.

Москва: Ну, обнимаю тебя, Владимир Константинович!

Нью-Йорк: Спасибо.

Москва: Привет и поздравления от всех связистов. Сообщите, как работала связь, довольны ли вы?

Нью-Йорк: Да, довольны.

К аппарату в Москве подходит корреспондент ТАСС.

Москва: (корреспондент ТАСС). Приветствуя Вас, Владимир Константинович, с успехом!

Нью-Йорк: Здравствуй.

Москва: (корреспондент ТАСС).

Через циклоны. Как летели через циклоны?

Нью-Йорк: Циклоны пробивали.

Москва: Сколько циклонов?

Нью-Йорк: Первый циклон встретили на материке, вскоре же после вылета из Москвы. Его мы пробили. Второй циклон обогнал стороной, над Норвежским морем. Третий циклон пробили за Гренландией. И затем—последний циклон встретили в районе Лабрадор—залива св. Лаврентия.

28 апреля. (ТАСС).

ко один возраст (лица, которым исполнилось 20 лет) на срок 6 месяцев. После прохождения службы в регулярной армии военнообязанные зачисляются в территориальную армию или в резерв регулярной армии сроком на три с половиной года.

Среди студентов-осоавиахимиков в апреле появилось 60 новых ворошиловских стрелков. Лучшими инструкторами стрелкового спорта являются т. Ащеулов, Подякова, Верещенко, Удотов, Лицарев, Кочетков и другие.

Разговоры о необходимости введения всеобщей воинской повинности в правительственные кругах шли в течение всего 1938 года. Часть консерваторов высказывалась еще тогда за немедленное введение всеобщей воинской повинности. Однако в прошлом году правительство пошло на компромисс с оппозицией, выразившейся против этого мероприятия. В декабре прошлого года правительство решило составить «национальный регистр» на добровольном принципе, что по существу было первым шагом к введению всеобщей воинской повинности. Это предложение правительства было одобрено парламентом 20 декабря прошлого года.

Вместе с этим нужно отметить, что городской совет Осоавиахима не оказывает нам никакой помощи. Сколько нужно преодолеть препятствий, чтобы приобрести образованные значки! Наглядных пособий по стрелковому делу не достанешь. Тир городского совета Осоавиахима находится в запущенном состоянии — проводить стрелковые занятия некогда.

У студентов большое стремление организовать кружок охотников. Когда предложение об организации такого кружка было сделано инструктору стрелкового спорта городского совета Осоавиахима тов. Савченко, то он отказался отговорками.

Мы требуем, чтобы горсовет Осоавиахима оказывал низовым организациям постоянную помощь и, в особенности, нашей осоавиахимской организации. После окончания педучилища мы поедем в колхозы, в рабочие районы и будем множить ряды стрелков, готовых встать на защиту нашей непобедимой родины.

Согласно заявлению военного министра Харь-Белиша от 27 апреля, численность английской регулярной армии составляет 204 тысячи человек (контингент—224 тысячи человек); численность территориальной армии — 167 тысяч человек (контингент — 325 тысяч человек); численность частей противовоздушной обороны 80 тысяч человек (контингент — 96 тысяч человек).

По опубликованным в английской печати данным, численность английской армии уже к концу 1939 г. достигнет одного миллиона человек.

В период мировой войны 1914—1918 гг. английское правительство ввело всеобщую повинность. Однако даже тогда осуществление этого мероприятия было связано с серьезными трудностями. В 1916 году были призваны в армию все холостяки и бездетные вдовицы в возрасте между 18 и 45 годами. Только в мае 1916 года воинская повинность была объявлена всеобщей для всех лиц мужского пола в возрасте от 18 до 41 года на территории Англии, за исключением Ирландии.

В конце бесседы Героя Советского Союза В. К. Боккинаки поздравил с праздником его племянник—маленький Ботик. (ТАСС).

28 апреля. (ТАСС).

Воинская повинность в Англии введена в 1916 году. Правительство Англии ввело воинскую повинность для всех мужчин в возрасте от 18 до 41 года. Правительство Англии ввело воинскую повинность для всех мужчин в возрасте от 18 до 41 года.

Воинская повинность введена в 1916 году. Правительство Англии ввело воинскую повинность для всех мужчин в возрасте от 18 до 41 года.

28 апреля. (ТАСС).

норм «Ворошиловского стрелка» 1-й ступени охвачены учащиеся 1, 11, 25 и других школ.

Среди студентов-осоавиахимиков в апреле появилось 60 новых ворошиловских стрелков. Лучшими инструкторами стрелкового спорта являются т. Ащеулов, Подякова, Верещенко, Удотов, Лицарев, Кочетков и другие.

Недавно произведен выпуск пулометчиков, которых готовил лучший инструктор пулометного спорта, комсомолец т. Сульдин.

В 9 часов вечера под радиолу начались танцы и массовые игры. Большое внимание гуляющим привлекли мотогонки по вертикальной стене.

Гуляние молодежи состоялось также в окрест металлургов.

Лихосебовка — 2165 тн. 117,6 проц. Листостан — 751 тн. 152,0 проц. Среднесортный — 2120 тн. 137,7 проц.

Рельсовый скрепления — 4554 тн. 102,3 проц. Сталь — 5002 тн. 104,1 проц. 1-й марте — 2501 тн. 96,0 проц. 2-й марте — 2501 тн. 113,7 проц. Головой прокат — 4223 тн. 109,6 проц. Бломинг — 4597 тн. 86,7 проц. Рельсебовка — 1866 тн. 101,4 проц. Листостан — 611 тн. 121,7 проц. Среднесортный — 2084 тн. 125,3 проц. Рельсовый скрепления —

Работа за 2 мая

Чугун — 4554 тн. 102,3 проц. Сталь — 5002 тн. 104,1 проц. 1-й марте — 2501 тн. 96,0 проц. 2-й марте — 2501 тн. 113,7 проц. Головой прокат — 4223 тн. 109,6 проц. Бломинг — 4597 тн. 86,7 проц. Рельсебовка — 1866 тн. 101,4 проц. Листостан — 611 тн. 121,7 проц. Среднесортный — 2084 тн. 125,3 проц. Рельсовый скрепления —

Городской театр им. Серго Орджоникидзе 4 мая премьера К. Толстой. Талон № 155. ЦАРЬ ФЕДОР ИОАННОВИЧ 5 мая закрытие сезона «ЗНАТНАЯ ЖЕНА» Талон № 156. Начало спектаклей в 8 час. веч., дневных в 12 час. дня. Билетные кассы: в центральном универмаге—с 3 час. дня до 7 час. вечера, в здании управления—с 11 до 2 час. дня.

Кинотеатр им. Калинина (Старокузнецк) 4, 5 и 6 мая «ЛЕНИН в 1918 году» С 30 апреля НАЧАЛО СЕАНСОВ в 4, 6-20, 8-40, 11 часов для детей 5 мая—в 10 час., 6-го мая—в 10 час. и 12 час. 20 мин. СКОРО «Борьба продолжается» АИСНС «Человек в футляре»

Кинотеатр им. Калинина (Старокузнецк) 4, 5 и 6 мая «ЛЕНИН в 1918 году»

НОВОСИБИРСКИЙ АВИАЦИОННЫЙ ТЕХНИКУМ
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на 1939-40 учебный год. Прием студентов на 1-й курс. Техникум готовит техников-механиков по специальностям:

Монтаж и конструирование самолетов.
Холодная обработка металлов резанием.

Имеется отделение без отрыва от производства.

Прием заявлений с 25-го апреля по 1-ое августа. К заявлению требуется приложить следующие документы:

1. Анкету.
2. Аттестат об окон